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Unidade 3:
Linguagem de programacao

X¢
3.4, Alguns exemplos

Apresentamos alguns exercicios que devem ser executados no programa Scilab.

Atribuir os valores 4.0 e 8.0 a duas variaveis x e y. Realize as operacdes de soma
X +Yy, subtracdo x - y , divisao x / y e multiplicacao x *y .

Realize agora a seguinte operacao: x + Y , escrevendo a variavel y em maiuscu-
la. O que acontece?

O programa ira exibir a seguinte mensagem:

!--error 4

undefined variable : Y

e Tente agora: y /X, com a variavel x em mailsculo. O que acontece?

O programa avisa que ocorreu um erro; a variavel X (em maiusculo) nao foi defi-
nida pelo usuario e, portanto, a operacao nao pode ser realizada. Caso a variavel X ti-

vesse sido definida e ela atribuido o valor zero (0), a seguinte mensagem seria mostrada
na tela:

|--error 27

division by zero...

O programa apresenta um erro; foi realizada uma divisao por zero.

e Vocé deve ter observado que o resultado das operacdes até agora sdo apresenta-

dos da seguinte forma:

-->a=2.0 [enter]

a=2.
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-->b =5.0 [enter]

b =5.
-->a+b [enter]
--ans = 7.

O valor da soma das variaveis a+b é armazenado na variavel ans (abreviacao de
answer em inglés).

e Experimente o seguinte comando (na seqiiéncia dos anteriores ja digitados):
--> C = ans

c=7.

e Tente agora colocar um ponto e virgula apos cada comando.

-->a = 2.0; [enter]

--> b =5.0; [enter]

-->a + b; [enter]

--> ans [enter] (sem ponto e virgula)
ans =7.

O ponto e virgula faz com que o resultado da operacao nao seja mostrado na li-
nha de comando imediatamente apds sua execucao. Contudo a operacao foi realizada e
o resultado encontra-se armazenado na variavel ans.

e Tente uma operacao combinando operadores, para verificar a hierarquia dos o-
peradores. Por exemplo:

-->a=2.0;b=4.0;c=6.0;
-->x1=5.0]a+b-c"2.0

x1 =-22.

-->x2 =5.0*(a + b) - c*2.0
X2 = -6.
-->x3=5.0(a+b-c)"2.0
x3 =0.

e O programa Scilab também trabalha com valores de variaveis complexas. Veja-
mos o exemplo:

-->a=2.0+4.0"%i
2. +4.i
-->b=1.0+2.0"%
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1.+ 2.1

Experimente realizar as operacdes de soma, subtracao, divisao e multiplicacao.
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